

**ОБЩЕСТВЕННАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ –
ДОРОЖНАЯ ТЕРРИОРИАЛЬНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ РОССИЙСКОГО
ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО СОЮЗА ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКОВ И
ТРАНСПОРТНЫХ СТРОИТЕЛЕЙ (РОСПРОФЖЕЛ) НА
ДАЛЬНЕВОСТОЧНОЙ ЖЕЛЕЗНОЙ ДОРОГЕ
(ДОРПРОФЖЕЛ ДВжд)**

680000, г. Хабаровск, ул. Муравьёва-Амурского, 20, тел. 38-41-09, факс 38-41-08

**ПРЕЗИДИУМ
ПОСТАНОВЛЕНИЕ**

20.02.2019 г.

протокол № 22

**Об итогах работы правовой инспекции
труда ДОРПРОФЖЕЛ за 2018 год**

В составе правовой инспекции труда профсоюза на территории Дальневосточной железной дороги в 2018 году работало 5 правовых инспекторов труда, а также 41 внештатный правовой инспектор труда, которые проводили определенную работу по профилактике и выявлению нарушений, связанных с трудовыми, социально-экономическими и иными правами членов Роспрофжел.

В 2018 году была проведена 321 (из них 165 плановых) проверка соблюдения трудового законодательства на предприятиях и в организациях Дальневосточной железной дороги, в других филиалах и дирекциях ОАО «РЖД», дочерних, зависимых компаниях, негосударственные учреждения здравоохранения и образования, отрядах ведомственной охраны, филиал ОАО «ЖТК». В том числе ДОРПРОФЖЕЛ -45, Хабаровский филиал -73, Владивостокский филиал -74, Комсомольский филиал -69, Тындинский филиал – 60 проверок. Проверки проводились правовыми инспекторами как в одно лицо, так и в составе комплексной бригады (правового инспектора, технического инспектора и специалиста по социально-экономической защите, специалистов организационного отдела), совместно с прокуратурой и государственной инспекцией, а также в составе профсоюзных и дорожных комиссий по разбору жалоб и заявлений членов профсоюза.

По результатам проверок правовыми инспекторами вынесено 123 представления (ДОРПРОФЖЕЛ – 7, Хабаровский филиал –12, Владивостокский филиал - 18, Комсомольский филиал – 44, Тындинский филиал – 42).

В 2018 году отменено 29 дисциплинарных взысканий (ДОРПРОФЖЕЛ – 5, Хабаровский филиал – 4, Владивостокский филиал -3, Комсомольский филиал – 7, Тындинский филиал –10).

В пользу работников ОАО «РЖД», дочерних компаний и других предприятий и организаций, где работают члены профсоюза железнодорожников и транспортных строителей, правовыми инспекторами возвращено 1 млн. 234 тыс. 187 руб. (ДОРПРОФЖЕЛ – 159 021 руб., Хабаровский филиал – 202 209 руб.,

Владивостокский филиал -0 руб., Комсомольский филиал – 372 545 руб., Тындинский филиал –500 411 руб.)

Членам профсоюза дано 2240 юридических консультаций, на личном приеме принято 2439 работников.

Проведено 285 юридических экспертиз проектов локальных нормативных актов и проектов коллективных договоров.

Правовые инспекторы 70 раз выступали с лекциями на различных семинарах.

На конкурс ЦК Профсоюза на лучшего правового инспектора труда профсоюза направлено представление на Конфедератову Елену Леонидовну – правового инспектора труда Тындинского филиала ДОРПРОФЖЕЛ.

Значительную работу в вопросах правовой защиты проводят внештатные правовые инспекторы труда, в основном это освобожденные председатели ППО.

В составе правовой инспекции труда ДОРПРОФЖЕЛ ДВжд на конец 2018 года состояло 45 внештатных правовых инспектора труда.

За 2018 год внештатными правовыми инспекторами проведено 462 проверки, как самостоятельно, так и совместно со штатными правовыми инспекторами труда, данный показатель увеличился по сравнению с предыдущими годами.

Внештатными правовыми инспекторами выявлено 413 нарушений законодательства, отменено 43 дисциплинарных взыскания, возвращено работникам 11 млн. 324 тысяч 419 рублей.

По результатам работы за 2018 год были направлены материалы в правовой департамент ЦК Профсоюза на участие в конкурсе на лучшего внештатного правового инспектора, как и в прошлом году, выдвинут Соболев Станислав Викторович - председатель ППО дирекции аварийно-восстановительных средств, который за 2018 год провел 19 (при норме 6) проверок, в результате которых выявлено 13 нарушений законодательства, выдано 4 представления, возвращено работникам 8 млн. 791 тыс. 145 рублей.

Правовой инспекцией продолжается регулярное направление в адрес профкомов сообщений об изменении законодательства, локальных актов работодателя. Публикуются статьи о проведенных проверках и юридические консультации в газете «Профсоюзная жизнь» и выступления в других средствах массовой информации.

Электронная почта и сайт ДОРПРОФЖЕЛ используется правовой инспекцией для консультаций председателей профсоюзных организаций, профсоюзного актива, а также кадровых работников структурных подразделений ОАО «РЖД», более широкого освещения деятельности правовой инспекции, передачи в их адреса законодательных актов из имеющейся правовой базы данных инспекции. Постоянно проводилась работа по пропаганде правовых знаний в области трудового законодательства. Ежемесячно выпускались материалы в раздел «ЮРИДИЧЕСКАЯ КОНСУЛЬТАЦИЯ» для профсоюзной доски. Оказывалась помощь профсоюзным комитетам в заседаниях КТС в проведении проверок по соблюдению трудового законодательства. Регулярно даются ответы на сайте ДОРПРОФЖЕЛ в раздел «вопросы-ответы». В газете «Профсоюзная жизнь» публиковались статьи и различные материалы о результатах проверок, заведена рубрика «Правовой инспектор разъясняет», публиковались материалы юридического характера в газете «Дальневосточная магистраль».

Дважды за год проводился совместно с транспортной прокуратурой прием работников по вопросам соблюдения трудовых прав в Хабаровске,

Комсомольске-на-Амуре, Тынде, Владивостоке и Южно-Сахалинске. Принято участие в Открытом форуме организованном Дальневосточной транспортной прокуратурой в г. Хабаровске. Правовые инспектора регулярно проводят встречи с работниками – членами профсоюза во время информационных дней, а также по результатам проведенных проверок.

Заслушав информацию главного правового инспектора, выступления присутствующих, президиум ДОРПРОФЖЕЛ,

ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Принять к сведению информацию главного правового инспектора. Отметить стабильную работу по всем основным направлением правозащитной деятельности в 2018 году, удовлетворительный уровень качества проверок, проводимых правовой инспекцией, а также высокий уровень профилактической работы, позволивший снизить количество выявляемых нарушений.
2. Усилить деятельность правовых инспекторов в вопросах профилактической работы и деятельности по информационному освещению правозащитной работы.
3. Отметить положительную работу по проведению профилактической работы по предотвращению нарушений трудового законодательства
4. Руководителям филиалов, правовым инспекторам оказывать внештатным правовым инспекторам необходимую консультативную и практическую помощь в проведении собственных проверок. Периодически проводить обучение по повышению уровня правовых знаний с использованием различных инструментов тестирования полученных знаний.
5. Утвердить отчет правовой инспекции за 2018 год.

Председатель ДОРПРОФЖЕЛ ДВжд



В.И. Бабий